AR möte 20220914 kl 19,00  Minnesanteckning
Zoom
Deltagande:
Eva Granfeldt, Lasse Tano, Alexander Bennergård, Lars Steinwall, Åsa Wilson, Erik Wilson
Mötets öppnade
1. Eva Öppnar mötet och hälsar alla välkomna
2. Verksamhetsplan 2022/2023
a. Eva presenterar planen vilken styrelsen har gett OK till.
3. Målbild & Tidsplan inom respektive område; 
a. Jaktliga egenskaper: Erik W menade att arvbarheterna på de egenskaper som registreras vid proven är allt för låg för att fungera som underlag i avelsarbetet. Tolkningen av provresultat bör därför framförallt baseras på pris i samband med prov enligt nedan. Viktigt att det finns en uttalad målsättning med avelsarbetet och att denna inte är allt för omfattande. Vi fokuserar det vi framför allt vill förbättra samt för dialog med DURK avseende egenskapsbedömning i framtiden.
i. Målet bör framför allt vara att förbättra den ES jaktliga egenskaper utan att detta sker på bekostnad av hälsa och andra väsentliga egenskaper. 
ii. Värdering av jaktliga egenskaper som vägledning av avelsarbetet kan göras utifrån individens, kullssyskons och i framtiden även nära släktingars prestationer. Exempel på sådana uppgifter kan vara: Kullvärde (andel av kullsyskon som är jaktprovsmeriterade), pristagarprocent (andel pris på startade prov), Medelpris (på prov där individen tagit pris).
iii. Avkommestatistik redovisas för samtliga avelsdjur. Statistik på uppgifterna i (ii) samt redovisning av antal avkommor totalt. 
iv. Uppgifter som kan användas för att i framtiden ge ett underlag för beräkning av BLUP index bör registreras vid samtliga prov. Tex antalet viltkontakter totalt per parti, andel premieringar i partiet.  
v. Målbilden är att uppgradera SSK´s AR-site med information som leder avelsarbetet i önskvärd riktning dvs enligt uppsatt målbild (i).

b. Hälsa  Lasse S går igenom förutsättningar
i. Anledning till inventering är att ”mota Olle i Grind” avseende kända ärftliga sjukdomar som uppdagats. Viktigt är att frekvensen hålls ned i rasen.
ii. De försäkringsfakta vi fått in är ej helt tydliga. Redovisningen är ej lika från bolagen. De uppgifter om ersatta sjukdomar som vi fått från 
försäkringsbolagen är svåra att sammanställa då de redovisar exempelvis 
osteochondros i en post oavsett vilken led som 
iii. När screeningen av hälsostatus är genomförd analyseras underlaget av SSK-AR som vid behov lämnar förslag till styrelsen om beslut av eventuella rekommendationer.

4. Hemsidan
a. Linjalen via Anna Edvall ger utbildning och support i programmet
Lasse T har påbörjat med att lägga in text under Protokoll
5. RAS
a. SKK presenterar en ny mall för arbetet med RAS hösten 2022 – SSK-AR gör ett omtag i arbetet.
6. Digitala Uppfödarträffar
a. Vi återkommer om dessa träffar.
7. SKK Avelskonferens November 2022
a. Eva och Lasse T planerar att deltaga
8. Övrig fråga
a. Nytt möte 
i. Kallelse skickas
Sekreterare / Lasse Tano
