Protokoll AR möte 20240111
Närvarande: Eva Granfeldt, Lasse Tano, Åsa Wilson och lite senare i mötet Vibeke Lorentzen Andersson
1. HD- frågan samt Agriastatstiken för engelsk setter -reflektioner – något vi kan ta med framåt?
HD
Vid registrering av engelsk setter i SKK har SSK, sedan hälsoprogrammet för HD ändrades 2015, inte krav på känd HD-status hos föräldradjuren. De senaste fyra åren har ES röntgade med gard A minskat, grad C har ökat de senaste två åren vilket även höfter grad D och E sammantaget till en nivå 2023 som vi inte sett tidigare.
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SSK/AR diskuterar orsaker till detta – samma utveckling av HD-frekvens kan också ses i Norge som har en helt annan approach till HD. Orsaker kan vara ändrad avläsning hos SKK, röntgensiter eller slopad krav på känd HD-status hos föräldradjuren vid registrering. SSK/AR konstaterar att trots att det inte är säkert att en ändring i hälsoprogrammet för engelsk setter till krav på känd HD-status hos föräldradjuren kommer att förbättra HD-status i rasen så är det den parameter som SSK kan påverka. Hälsoprogrammet avseende HD uppgraderas till nivå 2, dvs känd Hd status hos föräldradjuren gäller.
Utländska hundar har samma kriterier men även FCI resultat gäller.
AR kontaktar SKK för fastläggande.

Agria

Agria statistiken diskuteras. Antal försäkrade engelska settrar i Agria är inte så stort. I den statistik som Agria presenterar finns engelsk setter i gruppen 1000-5000 försäkrade hundar. Med det sagt speglar ändå statistiken väl den bild SSK/AR har av hälsobilden hos den engelska settern.
Statistiken visar att engelsk setter som ras är friskare än genomsnittshunden i Sverige.
Diagnosgrupper där engelsk setter återfinns i högre grad/löper högre risk än andra raser att drabbas är hypotyreos och från rörelseapparaten bogbladsbesvär/boghälta/osteokondros. Några cancerformer är vanligare hos engelsk setter än genomsnittet det är prostatacancer, juvertumör och för både tikar och hanar hudtumör

RAS-status

Åsa redogör för hur långt hon kommit med sitt avsnitt om hälsa.

Diskussion utifrån Vibekes avsnitt om exteriör
Höjdstorlek anges i texten utifrån FCIs tolkning av den brittiska rasstandarden - som är betydligt högre jämfört med våra skandinaviska jakthundars storlek. I FCIs tolkning finns inte hela avsnittet från den brittiska standarden med medför en risk att den engelska settern i Sverige och hela Skandinavien inte kommer att kunna meriteras på utställning pga av storlek. Tidigare har det funnits en bilaga till domarinstruktionerna med beskrivning av hur den skandinaviska engelska settern ser ut och varför. Den bilagan är numer borttagen och de domare som dömer utställning i Sverige är bundna av FCI-standarden – Vibeke förklara hur hon och andra domare i FA resonerar och  dömer.
Mentalitet avseende skygghet/rädsla och aggressivitet som finns med i texten diskuteras.
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